KPACHOE 3HAMA

СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ **ТРУДЯЩИХСЯ**

Суббота, 19 декабря 1953 года.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

жощных и спавым оружней пертии с коммунистическом воспитании трудящих-ся, в мобилизации и организации их твор-ческой инициативы на успешное выпол-нение задач хозяйственного и культурного строительства является коммунистическая

Среди многих тысяч газет, издающихся Среди многих тысяч газет, издающихся в нашей стране, важное место занимает районная печать. В нашей области из-дается 20 районных газет. Задачи комму-нистического воспитания трудящихся, ин-тересы неуклонного подъема сельского хозяйства выдвигают перед районной пе-татью все более и более высокие требова-

Сентябрьский Пленум ЦК партии, на метивший величественную программу дальнейшего развития сельского хозяйст-Вад призвал советский народ направить вад призвал советский народ направить все свои силы и творческую инициативу на кругой подъем сельского хосяйства, создания в стране обидия продуктов для населения и сырья для легкой промыш-

редакторов и заведующих отделами сельского хозяйства областных, краевых и республиканских газет, созванного ЦК КПСС, тов. Н. С. Хрушев отметна огром, ную роль советской печати в осуществлении мероприятий нартии и правительст нии мероприятий партии и правительства по дальнейшему подъему сельского ховайства, подчеркитул, что печать — это самое дальнобойное идейное оружие нашей партии. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет и журналов материалы, бить в цель на многие тысячи километров, вскрывать недостатки во всех уголках нашей огромной страны.

Товарии Н С. Умумер.

уголках нашей огромной страны.

Товарищ Н. С. Хрущев указал, что перестройка работы в свете требований, выдвинутых сентябрьским Пленумом ЦК нартин, ведется еще медленно. Однако газеты и журналы нередко представляют дело так, что все задачи, поставленные Пленумом Центрального Комитета, уже решены. Такое благодущие способно нанести только вред делу.

Стерует отметить что многие разбиние

Следует отметить, что многие районные газеты нашей области не являются еще на деле боевыми помощниками партийных организаций в осуществлении мероприятий, намеченных сентябрьским Пленумом ЦБ КПСС Некоторые газеты поверхноство сспещают вопросы волхозного строктельства, не вникают глубоко в экономику колхозов и МТС. На странциах многих га-

колхозов и МТС. На страницах многих га-вет слабо освещается всенародная борь-ба за претворение в жизнь вырабо-танной партией и правительством про-граммы дальнейшего развития сельско-го хозяйства, передовой опыт работников животноводства и полеводства, практика работы партийных и советских организа-ций по руководству сельских хозяйствой. Сентябрьский Пленум указал, что лик-видация отставания в развитии обществен-ного животноводства имеет жизненно важ-ное значение для страны и является в на-стоящее время неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. Соз-дание прочной кормовой базы и строи-тельство животноводческих помещений, обеспечение сытной и теплой зимовки ско-ту должны быть в центре внимания нату должны быть в центре внимания на шей печати.

Олнако многие районные газеты не уле ляют этим важным вопросам серьезно го внимания. Верхне-кетская районная га зета «Заря севера» за последнее время н вета «заря севера» за последнее время не опубликовала ни одного обстоятельного материала о ремонте и строительстве ско-топомещений, о механизации трудоемких процессов в животноводстве. Вместо глу-бокого анализа положения дел в развитии животноводства в районе газета востор-гается некоторыми достигнутыми ус-

чать — трибуна передового опыта районных газет — популяризиродолг раионных газет — популяризаро-вать научные методы ведения сельского хозяйства, достижения передовой агротех-ники, обобщать и распространять опыт передовых колхозов и МТС, методы труда мастеров полеводства и животноводства,

Факты говорят, однако, о том, что не которые газеты, как, например, «Северная звезда» (Александровский район), «Заветы Пльича» (Пышкино-Троицкий район) еще уделяют внимания

этой отрасли. Этим вопросам газеты обя-заны уделять неослабное внимание. Иленум указал, что для дальнейшего

подъема сельского хозяйства исключи-тельно важное значение имеет укрепление колхозов и МТС квалифицированными кад-рами. К сожалению, районные газеты слабо показывают, как идет на местах подсмабо показывают, как идет на местах под-бор инженеров, агрономов, зоотехников для МТС и колхозов. Многие тазеты ограничиваются сообщеннями о количест-ве специалистов и других работников, на-правляемых на работу в седьское хозяйст-во, проходят мимо таких фактов, когда прибывних работников плохо встречают, не создают им надлежащих условий в бы-ту и работе, не уделяют газеты должного винания вопросам подбора и воспитания председателей колхозов, бригадиров. Уснехи дальнейшего развития сельско-

Успехи дальнейшего развития сельско опели дальнениего развития сельско-го хозяйства зависят, прежде всего, от машинно-тракторных станций. МТС пред-ставляют собой индустриальную матери-ально-техническую базу колхозного строя и являются решающей силой в развитии колхозного производства, важнейшим опор-ным пунктом социалистического государ-ства в пукводстве колхозами. ства в руководстве колхозами.

Усилия редакций районных газет должны быть направлены на то, чтобы показать, как машинно-гракторные станции перестраивают свою работу в свете новых задач, как они решают задачи подъемы полемента и минотноводства, осущест вляют широкую механизацию колхозного производства.

Гласность, публичная критика в печати — могучее средство исправления недо-статвов. Партия учит не предаваться бла-годушию, а активно бороться за искоре-нение недостатков, открыто и прямо го-ворить о них. Нужно признать, что в ряде районных газет уровень критики ны-зок. Критика подчас носит поверхностный характер, не вскрывает основных недоче-тов и причин, породивших эти недочеты. Многие газеты ограничиваются перечислением отрицательных фактов, не подни-маясь до выводов и обобщений.

малсь до выводов и оооопцении.

Районная газета обязана всесторонне освещать деятельность партийных и комсомодьских организаций, культурно-просветительных учреждений, школ, сельских Советов, работу лесной и рыбной промышленности, предприятий, изготовляющих предметы наподного потребления, торговых опсланизаций овых организаций.

товых организаций.

Необходимо обратить особое внимание на подготовку колхозов и МТС к весеннему севу, широко показывать борьбу колхозников и механизаторов за урозкай будушего года. Надо постоянно иметь в виду подготовку семян зерновых и технических культур, овощей и картофеля к посену, вывозку удобрений на поля, снегозадержание, своевременный и высококачественный ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Редакции газет должны глубже внигедакции газет должны глубже вни-кать в существо выдвигаемых жизнью вопросов, писать со знанием дела, кон-кретно. Нужно привлечь к участию в пе-чати передовых колхозников, агрономов, зоотехников, трактористов, партийных и советских работников, людей, знающих и любящих дело, вести с авторским акти-вом систематическую работу. Рабонные паптийные ареализации про-

Районные партийные организации проводят в настоящее время работу по широ-кому разълснению решений Пленума ЦК КПСС, постановлений партии и правительства, проводят большую организатор тедьства, проводат сольшую организалор-скую работу по укреплению колхозов и МТС квалифицированными кадрами, по перестройке рабонного партийного аппара-та и укреплению партийных организаций МТС и колхозов. Районные газеты должны быть боевыми помощниками районных партийных организаций в решении этих больших задач.

Повседневно укрепляя и умножая свои Повседневно укреплая и умножая сиои мевази с передовыми подьми колхозов и МТС, широко привлекая к участию в печати партийных, советских и хозяйственных работников, районные газеты должны широко освещать социалистическое соревнование тружеников села за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее развитие животноводства.

животноводства. Районные комитеты партии должны го опыта, слабо борются за внедрение принять меры по устранению недостать перемового опыта в пражтику колхозного произволства.

Успех в развитии животноводства зависит, прежде всего, от кормовой базы, уровняя механизации трудоемких процессов в сельского хозяйства.

Прием Г. М. Маленковым Премьер-Министра ГДР Отто Гротеволя

16 декабря с. г. Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял Премьер-Министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволя.

В беседе, протекавшей в духе сердечности и дружбы, приняли участие первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрупцев и Верховный Комиссар СССР в Германии В. С. Семенов.

Начало бетонных работ на "Сталинградгидрострое"

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область), пей рисбермы огромной железобетонной двиты, на которую с плотины будет па-з под злание Сталинградской ГЭС нача-всь бетонные работы на участке буду-

ДРУЖБА ДВУХ **УНИВЕРСИТЕТОВ**

УЖГОРОД, 16 декабря. (ТАСС). В кабо-Умпогод, 16 декабря. (ТАСС). В забо-ратория кафедры экспериментальной физи-ки Ужгородского университета монтирует-ся новое оборудование. Это — самая моло-дая кафедра университета. Она существу-ет первый год. Приборы для нее прислад старейший вуз страны — Московский го-сударственный университет имени М. В. Ломоносова. Среди преподавателей кафедры — питомцы МГУ тт. Наседкин и Ковальчук.

Кональчук.
Теспая дружба связывает два вуза. С
первых же шагов коллектив самого молодого на Украине Ужгородского универси-

дого на зъравне закородского унаверси-тета получает помощь и поддержку Моск-вичи помогли оборудовать ряд лаборато-рий, создать библиотечный фонд. Ученые МГУ оказали большую помощь в постановке научной работы. На его кафедрах обсуждаются работы молодых ученых Закарпатая. В ныпешнем учебном году в Московском универскитеть защития. ученых Закарпатья. В нынешнем учейном году в Московском университете защитил каннидатскую диссертацию старший пренодаватель филологического факультета тов. Линтур, принята докторская диссертация заведующего кафедрой морфологии и систематики растений тов. Руденко. На кафедрах МГУ повысили квалификацию доценты тт. Потушняк, Лелекач и другие закарпатцы.

несколько дней назад в Ужгородском университете обсуждались лекции МГУ по истории советского периода.

Дом отдыха сталинградских гидростроителей

СТАЛИНГРАД, 16 декабря. (ТАСС). В Сталинградской области нежало живопис-ных мест. В Заволжье, на Лону, Холге и в других пунктах летом открываются сотни пионерских лагерей, работают дома

сотим инонерских дагерен, разочали дола отлыха и санатории. На берегу Менедицы сталинградские гидростроевцы начали сооружать свой дом отдыха. На его строительство отнуще-но свыше 10 миллионов рублей.

По цикличному графику

ИЖЕВСК, 17 декабря. (TACC). В дес-промхозах комбината «Удмуртлес» растет число участков, работающих по циклич-ному графику. В Сарапульском деспромхозе на этот

В Сарапульском леспромхозе на этот прогрессивный метод организации труда перешна три мастерских участка Октябрыского лесопункта. Теперь здесь все операции по валке леса, обрубке сучьев, подвоже древесины на верхние склады и погрузке ее на транспорт выполняются в установленное время. На участке мастеная выработка на каждого списочного рабочего возросла на один кубометр. Участок мастера Орешникова заготовляет по триста кубометров за смену, что значительно превыпает задание.

Теперь за каждым участком, перешел-

тельно превышает задание.
Теперь за каждым участком, перешедшим на цикличный метод, закреплен нормировщик. Он ежедневно подсчитывает
выполнение норм лесорубами и их заработок. К концу смены результаты работыотмечаются на доске показателей.

Сельскохозяйственная хроника

Во Владимирском сельскохозяйственном техникуме начался прием студентов на заочное отделение. На каждое место поступило три заявления. На первый курс принято 80 председателей колхозов, агрономов и зоотехников-практиков.

Доярка совхоза «Брилево», Гомельской области. Ядвига Булько за 16 лет работы надоила полмиллиона литров молока.

Собрание профсоюзного актива Москвы, посвященное итогам III Всемирного конгресса профсоюзов

оюзного актива гор. Москвы, посвященпрофсоюзов

Колонный зал Дома Союзов заполнили свыше двух тысяч человек — рабочие и служащие предприятий и учреждений, ученые, деятели культуры, представители общественных организаций столицы. Среди гостей — генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян и секретарь Всемирной федерации профсоюзов Анри Журдэн.

Доклад об итогах третьего Всемирного конгресса профсоюзов сделал тепло встрепенный собравшимися председатель ВЦСПС, глава советской делегации на конгрессе тов. Н. М. Шверник.

Докладчик подчеркнул, что третий Всемирный конгресс профсоюзов был самым выдающимся историческим событизм международного рабочего движения. В его работе участвовали представители профсоюзов самых различных политических взглядов и убеждений, люди всех народов и рас, выражающие чаяния трудящихся всего мира. Около половины участников всего мира. Около половины участников конгресса представляли профсоюзы колониальных и зависимых стран. Этот факт
является характерной особенностью конгресса, отражающий бурный рост рабочето движения в этих странах. Несмотря на
все попытки международной реакции сораать конгресс, он состоядся и принял исрвать контресс, он состояся и правыя асторические решения, определяющие путь борьбы всех трудящихся за повышение жизненного угромя в досышение жизненного угромя в досышение образывающих масс, за экономический и социальный прогресс, за мирное сотрудничество между всеми народами.
Тов. Шверник подробно остановился на

исторических решениях, принятых кон-тресом профсоюзов и яналющихся боевой программой рабочего класса и его профсо-озных организаций. Полное единолушие, с козных организаций. Полное единодушие, с которым участники конгресса приняли решения по важнейшим вопросам жизни и борьбы трудящихся, отметил доклацчик, свидетельствует о могучей силе рабочего класса и его растущей организованности, о его великой исторической роли в решении судей человечества. Конгресс продемонстрировал крепнущее единство рабочего класса, веру в победу

16 декабря состоялось собрание проф-нозного актива гор. Москвы, посвящен-ре итогам третьего Всемирного конгресса вофессиями. харавтеризуется растущим стремлением трудящихся капиталистических стран до-биться изменения своего тяжелого положе-ния и укрепления мира между народами.

— Советские профосозы, — заявил в заключение тов. Шверник, — всегда были, есть и будут надежной опорой между-народного рабочего движения. Они актив-но участвуют в работе Всемирной федерации профосозовь, поддерживают ее борьбу против раскольников международного ра-бочего движения, борются за единство рабочего класса.

Все постановления, воззвания и обраще-ния, принятые третьим Всемирным кон-грессом профсоюзов, были активно под-держаны делегатами Советского Сюза. В этих постановлениях выражено единетровоми и стремление добиться объединения всех усилий трудящихся на борьбу против капиталистического рабства, нищеты и бесправия, за полное освобождение труда-пихся от эксплуатации, для творческого созидательного труда во имя счастья всего человечества.

Под бурные аплодисменты тов. Шверник провозгласил здравицу в честь нерушимого единства рабочего класса всех стран, за мир и дружбу между народами.

По докладу высказались председатель да имени Сталина Грузинцев, бригадирноватор шерстопрядильной фабрики имени М. И. Калинина Котова, народная артистка РСФСР Гиацинтова, известный токарьскоростник Быков, писатель Полевой, председатель обкома профсоюза рабочих легкой и пищевой промышленности Нефедова. Выступавшие горячо одобрили решения третьего Всемирного конгресса

С речью на собрании выступил встреченный аплодисментами генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов

Собрание профсоюзного актива Москвы единодушно приняло резолюцию, горячо одобряющую деятельность третьего

Трикотажные изделия улучшенного ассортимента

мышленности в нынешнем году установ-лено более 1.200 машин новейшей кон-

лено более 1.200 машин повой техники Благодаря внедрению новой техники улучшен ассортимент чулочно-посочных изделий. Выпуск коттонных чулок воз-рос в этом году на 20 процентов, капро-новых — на 25 процентов. Освоен вы-пуск мужских носков с рельефными ри-сунками. Распитено производство белья верхнего трикотажа.

у верхнего трикотажа. В 1954 году выпуск изделий улучшен-ного ассортимента будет значительно рас-ширен. В Главтрикотаже Министерства пирен. В глаяграногае министретов промышленых товаров широкого потребления СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что производство чистошерстяного верхнего трикогажа возрастет по сравнению с 1953 годом вдвое, белья из искусти ственного шелка — в полтора раза, рисунчатых носков — в 1,7 раза.

Увеличивается выпуск женских платьев и костюмов из шелкового трикотажа. Организуется выработка изделий из штапельной пряжи. Намечено внедрить 900 новых фасонов и моделей верхнего трикотажа.

новых фасонов и моделен вералего грикотажа.

Распиряется ассортимент изделий для
детей. На Косинской и Загорской фабриках будут выпускаться из шерстиной
пряжи трикотаж для детей ясельного восраста, на Ивантеевской фабрике имени
Дзержинского, Киевской фабрике имени
Дзержинского, Киевской фабрике имени
Дзержинского, Киевской фабрике имени
Изделий из начесного полотия.

В течение ближайших двух — трех
дет намечается большое увеличение производственных мощностей трикотажной
промыпленности, строительство семи чудочных предприятий. Новой техникой оснащаются 20 красильно-отделочных цехов
действующих предприятий. Это позволят
улучшить качество продукции. (ТАСС).

У томских инструментальщиков

Цех метчиков Томского завода режущих инструментов заканчивает выполнение годового плана. С начала года в цехе снижен брак в 2,5 раза. В 7 раз сократился выпуск изделий второго сорта.

Успешная работа цеха стала возможна в результате повышения производительно-

в результате повышения производаться сти труда, усовершенствования производства. Здесь созданы две поточные линии и до конца года начиет работать еще одна. В результате в сопиалистическом соревновании цех метчиков занял первое место по заводу и упорно его отстаивает сойчае

Особенно хороших результатов добился участок углеродистых метчиков, которым руководит старший мастер тов. Дмитриев. Этот участок досрочно выполнил годовой план и дал уже большое количество про-

план и дал уже большое количество про-дукции сверх годовой нормы. На участке тов. Дмитриева больших производственных успехов добились смены мастеров тт. Лебедева и Грибовой. Смена тов. Грибовой выполняет ежеңиевно зада-ния на 160—170 процентов. Большинст-во рабочих смены в совершенстве овладе-ло сложными профессими и значительно перевыполняет сменные задания. Стаха-новка тов. Путачева при отличном каче-стве пролукции выполняет задание на

новка тов. Пугачева при отличном качестве пролукции выполняет задание на 250 процентов. За 11 месящев она выполняла годовой план на 154 процента. Фрезеровщица тов. Иванова, работая на нескольких станках, освоила скоростные режимы фрезерования. Это дает ей возможность выполнять сменные задания на 180—190 процентов. Хорошо работает молодая заточница тов. Войтенко. В цехе метчиков многие рабочие овладели несколькими профессиями. Так, работица тов. Внукова овладела профессиями заточницы, затыловщицы, полировщи-

ми заточницы, затыловщицы, полировщи-цы и сейчас осваивает профессию фрезе-ровщицы. Ее трудовые показатели 160— 170 процентов нормы в смену.

Годовой план перевыполнен

Коллектив артели «Профинтерн» до-срочно выполнил годовой плав в уже вы-дал на 616 тысяч рублей сверхплановой продукции. До конца года население по-лучит еще на сотии тысяч рублей кон-литерских, макаронных и колбасных из-

Высокой производительности труда до Высокой производительности труда до-бился коллектив карамельного цеха. Луч-шая бригада этого цеха, руководимая това. Янчук, в декабре ежедневно выполняет сменные задания на 180—190 процентов и дает продукцию хорошего качества. Почти таких же показателей труда доби-лись бригады тт. Ивановой и Васильевой из пряничного цеха.

В СЧЕТ 1954 ГОДА

9 декабря томская артель

9 декабря томская артель имени 8 марта начала давать продукцию в счет 1954 года. Сейчас уже изготовлено более, чем на 30 тысяч рублей трикотажа и носочно-чулочных изделий. Повыемлось качество продукции. Значительно увеличен выпуск товаров первого сорта. Пра плане 84 процента работницы чулочного цеда выпускают первым сортом 87 процентов всей продукции. Первым сортом поступает потребителю свыше 90 процентов всего изготовляемого трикотажа.

Трикотажа.

Лучних производственных показателей добились бригады тт. Локтионовой, Карповой, Осиновой и Степановой. Коллективы, руководимые ими, дают 95 процентов всех изделий первым сортом. Этим бригадам присвоено звание бригад отличного качества.

На днях в артели освоен выпуск рисунчатых дающегом.

СВОЕВРЕМЕННАЯ ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ-ЗАЛОГ ВЫСОНОГО УРОЖАЯ

Проводится снегозадержание

мотся все условия для получения в буду-щем году высоких урожаев зерновых и технических культур, овощей и картофе-дя. На поля уже вывезено более тысячи возов навоза, залотовлено 70 центиеров золы, более, 300 центиеров минеральных удобрений. Более, чем на 50 гектарах полей проведено спетовадержание. Семена пшеницы, гороха, клевера про-

Колхозники сельхозартели имени Лы-сенко, Асиновского района, деятельно го-товятся к вессеннему севу. Подготавлива-ются все условия для получения в буду-льну А. Кузеева, Л. Ковалевич и Д. Гла-

Подготовка к севу ведется плохо

Выполняя постановление сентябрьского пленума ЦК КПСС, перецовые колхом Кривошеннского района успешню готовятся к вессеннему севу. В колхозе «Ясный путь» (председатель только 5 процентов к плану. Из-за пло-

На бумаге одно, а на деле другое

В колхозах Нышкино-Тронцкого района до сих пор не закончено комплектование агрозоотехнических курсов. Формально в колхозах района организовано 19 агрономических и 16 зоотехнических групп, которых числится 425 слушателей. Но это только на бумаге. На деле в 26 группах до сих пор не проведено ни одного занятия. На трехлетних курсах занимается всего 65 человек. Многие специалисты сельского хозяйства либо совсем не превдят занятий, как это делает главный специах ротанизация работы агрозоотехнического совсем не превдят занятий, как это делает главный сталина тов. Великов хорошо готовится канятиям, умело увязывает теорию с практикой. Но это — единичный прявнеродят занятий, как это делает главный прявнеродит занятий сталина прявнеродит занятий сталина прявнеродит занятий сталина тов. Великов хорошо готовится канятиям, умело увязывает теорию с практикой. Но это — единичный прявнеродит занятий сталина трозоотехся всего 65 человек. Многне специальсты сельского хозяйства либо совсем не проводят занятиям, как это делает главный агроном Сергеевской МТС тов. Трусковский, либо относятся к агрозоотехнической учебе колхозимков формально. В сельхозартели имени Хрущева агрономом работает тов. Лысова, кунеющая высшее облагаються не приставления подгологиям подгологиям

Выномняя постаювление сентибрьского Пленума ЦК ЕПСС, передовые водховать водения приняма приняма протовка к веспе ведется плохо.

В колхозе «Спыній путь» (председать светь весенняму севу.
В сельхозергения чени Жанова между бриталами разоренулось социалистического соренювании удерживает первая подеворую подготовки предерательных удерживает первая подеворого ховяйственных подеворого удерживает первая подеворого ховяйственных подветствующей приням принями приням принями станы за бразорать могет непознику разорать подверживает первая подеворого ховяйственных подвержения принями станы за бразорать подвержения принями станы за бразорать подвержения принями станы за бразорать подвержения приням принями станы за бразорать подвержения провержения провержения принями станы за бразорать подвержения провержения провержения производетва в первую очерях, выстранных удержения с дельжной производетва в первую очерях, выстранных удержения с дельжной производетва в первую очерях, выстранных междения с дельжной производетва в первую очерях, на принями производетва перводечения предоваться подвержения приням прин

В колхозах Нышкино-Троицкого района ды колхоза имени Сталина тов. Дергачев,

— АНЕИЖ КАНЙИТЧАП

Партийная организация в борьбе за крутой подъем колхозного производства

уровень новых задач. Перестройку своей работы в соответствии с требованиями сентябрьского Илену-ма Асиновский райком КПСС, прежде все-го, начал с усиления массово-политиче-ской работы среди трудящихся. Была поской работы среди трудящихся. Была по-ставлена задача организовать глубокое изучение постановления сентябрьского Пленума в колхозах и МТС. Для этого райком партии разработал цлан меро-приятий по пропаганде и выполнению по-становления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Эти мероприятия были всесторонне обсуждены на одном из пленумов райкома партии Постановление Пленума ПК КПСС широко обсуждалось в первичных партий-ных организациях, на общих собраниях колхозников. Затем было проведено сове-щание партийного актива, на котором даны конкретные указания по пропаган-де материалов Пленума. С помощью парт-актива в каждой первичной парторганиза-ция были проведены инструктивные сове-щания агитаторов по материалам Пленума.

ции были проведены инструктивные сове-щания агитаторов по материалам Пленума. Все это позволило лобиться значитель-ного размаха массово-политической рабо-ты среди трудящихся, поднять идейный уровень политической агитации. В на-стоящее время в рабоне насчитывается 87 агитколлектинов, объединяющих в своем составе свыше 900 агитаторов. После Пленума ПК КПСС в рабоне прочи-тано около 200 лекций и докладов по материалам Пленума, на политические и сельскохозяйственные темы. Райком партин обратил серьевное вни-

Райком партии обратил серьезное вни-мание на улучшение работы газеты «Причулымская правда». Газета усилила опаганду достижений новаторов колхоз-ого производства, повысила уровень кри-ки и действенности своих выступлений.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС вызвало новый подъем подитической и трудовой активности тру-дящихся района. Район успешно завер-щил уборку урожая, выполнил план клепил уборку урожая, выполнил план хас-бопоставок, рассчитался с государством по обязательным поставкам картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйствен-ных продуктов. Колхозы, района во-время убрали урожай льна и за счет этой основ-ной культуры в районе резко повысили свои доходы. По сравнению с прошлым

свон доходы. По сравнению с проплым годом денежные доходы колхозов в целом по району увеличались в полтора раза.

Растут соответственно и основные средства колхозов. Так, например, в колхозе «Комсомолец» после сентябрьского Пленума ЦК КПСС на пополнение основных средств затрачено 78 тысяч рублей десь приобретено на 15 тысяч рублей скота, на 39 тысяч рублей скота, на тремен приобретено на 15 тысяч рублей скота, на 39 тысяч рублей скота, на 39 тысяч рублей скота, на 39 тысяч рублей скота, на казы колхозивательных материалов и т. д. С ростом артельного богатетва улучшается и жизнь колхозиветов.

ков.

Положительные примеры в развитии нелого ряда коллозов свидетельствуют об огромных возможностах, заложенных в коллозов стромных возможностах, заложенных в коллозование которых позволит удвоить — утроить артельное богатство коллозов, значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень коллозииков.

В октябре была проведена районная сельсколозяйственная выставка и совещание переловиков сельского хозяйства, на котором присутствовало около 400 коллозинков, специалистов сельского хо

колхозинков, специалистов сельского хо-зяйства. На совещании было обсуждено постановление сентабрьского Пленума ЦК партии, приняты конкретные социалисти-

тели отстающих колхозов «Красный май», репления районного звена, без правильной имени Горького, «Память Јенна» и «Ав», расстановки партийных сил и умелой организации всей партийной работы недьза гард». Районная выставка показала, что помять руководство колхозами и МГС на труженики сельского хозяйства района труженики сельского хозяйства района имеют все для того, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные сентябрь-

ским Пленумом. После Пленума ПК КПСС райком партии более конкретно стал решать вопро-сы дальнейшего развития сельского хо-зийства, глубже вникать в экономику колхозов и МТС. В этом деле большую помощь оказывают нам передовики хозного производства, специалисты сель хозяйства. Tak, ского хозянства. Так, например-райком КПСС провел совещание звенье-вых по льну, агрономов и предсе-дателей колхозов, на котором были обсуждены мероприятия по увеличению до-ходов от льноводства по каждому отдель-но взятому колхозу.

Важнейшим условием успешного решения задач дальнейшего развития сельского хозяйства является повышение боеспособности парторганизаций кодхозов и МТС. Райком партив провел рад мероприятий по улучшению работы партийных организаций. На одном из пленумов райком партив был обсужден отчет о работе парторганизации кодхоза «Комсомолец». В полготовке этого вопроса участвовала группа работниев райкома партии и специалистов сельского хозяйства, возглавляемая членом бюро райкома тов. Голосковым. Она детально разборалась в работе партийной организации, помогла секретарю парторганизации тов. Анкуловну подстотовить отчет. Проверка ноказала, что парторганизация колхоза «Комсомолец» продсалата значительную работу по выполнению сентябрьского Пленума. Она организовала широкое разглене-Важнейшим условием успешного реше по выполнению сентяорьского пленума. Она организовала шировое разълене-ние материалов Пленума ЦК КПСС, возглавила соревнование колхоликов, направила их усилия на выполне-ние хозяйственных задач. Колхоз выние хозянственных задач, колхоз вы-шел в число передовых по всем пока-зателям и получает в этом году более миллиона рублей дохода. Вместе с тем проверка показала, что парторганизация недостаточно осуществляет контроль за деятельностью правления артели, мало деляет внимания вопросам развития об-цественного животноводства. Например, на фермах было оборудование для меха-низации трудоемких работ, но оно не ис-

низации трудоемких работ, но оно не использовалось.

Пленум прошел на высоком уровне. Он помог партийным организациям колхозов улучнить работу. Коммунисты колхоза «Комсомолеп», выполняя постановление сентябрьского Пленума ПК КПСС и указание пленума райкома партин, усинали агитационно-массовую работу, мобилизовали колхозников на успешное решение контретных задач колхозенто проведен водопровод, установлены автополики в коровниках, орга-

скотопомещения проведен водопровод, установлены автопомля в воровниках, организована электродойка коров, приобретено на 15 тысяч рублей породного скота. Райком партии наметил в конце декабря собрать в колхозо с комсомолець совещание заведующих животноводческим фермами, лучших доярок и секретарей партийных организаций зоны Асиновской МТС, чтобы на примере этого колхоза по-казать, как надо конкретно решать вопросы подъема колхозного животноводства. Огромная роль в развитии сельского хозяйства принадлежит МТС, Машиннотракторная станция — руководитель и организатор колхозного производства, каправляющий развитие колхозной экономи.

Чтобы успешно провести в жизнь по- ческие обязательства на 1954 год. На становление сентябрьского Пленума ЦК выставке вместе с достижениями передоственных планов дальнейшего подъема сельского хозяйства. Успешно справиться ководство сельским хозяйством. Без уктановлениям постающим колхозов «Красный май». да, когда будет хорошо поставлена массо-во-политическая работа среди механизато-

> ров.
> В нашем районе имеется две МТС —
> Асиновская и Митрофановская. После Пленума ЦК партии в их работе произопли
> большие изменения. В МТС пришли нобольшие изменения. В МТС пришли но-вые кадры специалистов сельского хозяй-ства, механизаторое. По зонам каждой МТС подобраны и утверждены группы партийных работников во главе с секре-тарем райкома партии. Эти группы уже проделали некоторую работу. В зоне Аск-нювской МТС колхозикам прочиталю зна-чительное количество лекций и докладов на политические и сельскохозийственные темы.

Партийная организация МТС помогает положеным парторганизациям в проведе-нии массово-политической работы среди колхозников, в организации социалистиче-ского соревнования, в укреплении труского соревнования, довой дисциплины.

В настоящее время райком партии со-средоточивает главное внимание партий-ных организаций МТС на успешное проведение ремонта тракторов и прицепного инвентаря, оказание всесторонней помощи колхозам в подготовке к весеннему севу и проведении зимовки скота.

разоте райкома партии по руководству сельским хозяйством имеется еще много некостатков. Райком не сумел еще до копна перестроите вово работу в соот-ветствии с требованиями Пленума ЦК партий; рад колхозных партийных организаций малочислен, организаций малочислен, организаций малочислен, организациемное дай, не удовлетворительно осуществляет контроль за хозяйственной деятельностью правлений сельхозатрелей.

В районе неблагомого

партийной организации предстоит проде-лать большую работу. В течение 2-х лет колхозы должны освоить севообороты. В результате колхозы будут иметь ежегодно не менее 100 тысяч центнеров сена из селных трав, 170 тысяч центнеров сена села естественных сеновсев и столько же соломы и силоса. Таким образом общественный скот будет обеспечен кормами с учетом увеличения поголовья на 60—70

процентов.

Учитывая возможности: и большой спрос населения на картофель и овощи, райком обращает внимание партийных организаций колхозов и МТС на всемерное развитие овощевляства и производства картофеля в колхозах, особенно пригородных. В обемх МТС изготовлены станки для производства торфошерегнойных горшочков. Для колхозов района промкомбинат делает 1.500 паринковых рам. В колхозах «Память Леина», «Победа», «Комеомолец» и имени Хрущева начата постройка паринков.

Асиновская районная партийная орга-

Асиновская районная партийная орга чтобы устранить недостатки в работе, честью выполнить задачи, поставленные дальнейшему развитию сельского хозяйст-



на снимке: лучшие работницы цеха по производству мороженого (слева на-право); П. П. Белозерова, Н. П. Бирюнова, Л. А. Саломахина, выполняющи норму на 160—170 процентов. Фото Ф. Хитриневича

"БЛОКНОТ АГИТАТОРА"

проделанная работа районной партийной организацией по выполнению постанизацией спарти по постанизацие сетабрыского Пленума ЦК Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС » двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС » двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС » двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС » двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС » двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК КПСС » двера министров СССР и ЦК КПСС «О двера министров СССР и ЦК «О двера министров министров

планово-экономического отдела комбина- материалы.

Вышел из печати «Блокног агитатора» та «Томлес» И. Пашенко «Снижать себедия агитаторов лесной промышленности, стоимость хревесины» и главного инженда Тимирязевского леспромхоза лауредата "Сталинской премии А. Цехановского стоимость дравеснны» и главного инже нера Тимирязевского леспромхоза лауре ата "Сталинской премии А. Цехановског «Шире размах изобретательства и рацио нализаторства в леспромхозах», а также беседа Б. Шуталева «О производственном использовании механизмов на лесозаготов-

Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О диквендации отставания лесозаготовительной промышленности» и задачи массовоновителей». В статье рассказывается о мероприятиях нартии и правительства по улучшению работы десной промышленности, о внедрении передовых методов труда в десозаготовительных предприяти- ах Томской области.

Опубликована статья Е. Корневой «Забота о благе народа — высший заяюн коммунистической партии».

В разделе «Перенимай дучший опыту напечатаны корреспонденция Г. Гябаду- дина коручаются также письмо труда в десозаготовительных предприяти- в блокноге публикуются также письмо рабочих Копыловского десопромувает повсеместно перейти на работу по графи ку цвеличности, обращение участников области по другие материалы.

КНИГА ОБ УЧЕНОМ

Вышла из печати книга «Н. В. Верши- | Союз освободился от ввоза камфоры, кото нен», наданная Томским медицинским рая стада вырабатываться из местно-институтом имени В. М. Мологова и Том-го сырья. С помощью Н. В. Вершиским научно-исследовательским институтом физиотерации и курортологии.

Автор книги, научный сотрудник Томского мелицинского института, ученик Н. В. Вершинина А. С. Саратиков кратко излагает биографию Н. В. Вершинина. его учебу, научно-педагогическую деягельность в Томском государственном университете и Томском медицинском инсти.

Автор книги пишет, что Николай Ва сильевич Вершинин уже в цервые годы своей научно-педагогической деятельности ведет глубокие научные вания в области медицины. После победы низация приложит все усилия к тому, Великой Октябрьской социалистической революции начинается наиболее плодотворный период научной деятельности Н. В. Вершиняна, связанный с коренным переломом в развитии отечественной фар-

Благодаря научной деятельности Н. В. Вершинина и его сотрудников Советский

и его учеников мы освободи лись от ввоза из заграницы целого ряда лругих лекарственных препаратов, которые сейчас вырабатываются из местного лекарственного сырья.

В книге рассказывается, что за время воей научно-педагогической деятельности Николай Васильевич Вершинин создал 85 научных работ, его научными сотрудниами написано более двухсот работ

вами написано облее друкоот расот.

В книге приводител оценка научной деятельности Н. В. Вершинина, сделанная профессором второго Московского медининского института академиком В. И. Скворцовым, который назвал. Н. В. Вершинина «патриархом советской фармакология» За выдающуюся деятельность в области развития советской науки в 1934 году Н. В. Вершинину было привоеню почетное звание заслуженного деятеля науки, в 1938 году он награжден орденом Трудового Красного Знамени, в 1943 году — орденом Ленина и в 1947 году ему была присуждена Сталинская премия.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Учительский коллектив и пионерская организация

Деятельность инонерской организации является неотъемлемой частью учебно-воспитательной работы в школе. Учителя нашей школы держат постоянную связь с вожатыми отрядов, участвуют в проведении сборов, экскурсий, помогают строить работу в инонерских отрядах так, чтобы в центре се были вопросы успеваемости в дисципляны учащихся. Хорошо замя своих учащихся, мися больуопсываемости свои учащихся, имея боль-щой педагогический опыт, учителя сове-туют вожатым, как проводить беседы с пионерами, на кого опираться в работе.

О результатах такой помощи со стороо результатах такой помоща со сторо-ны учителей можно судить по следующим примерам. Учительница А. И. Тырышки-на приняла 4 «б» класс, когда в Анем успеваемость и диспилина были низки-ми. Работу с классом она начала, узнав ми. Работу с классом она начала, узнав предварительно, сколько в нем пионеров, каковы особенности каждого учащегося. Вместе с вожатой отрида Э. Жокиной они составили план пионерской работы, наменти тематику пионерских сборов. На первых же двух пионерских сборов на темы «Владимир Ильич Леиин и пионеры», «Пионерский галстук» вожатая и педагог рассказали о том, каким должен быть школьник-пионер Затем сами учащиеся обсудили свои недостатик, говорили о том, что нужно сделать для того, чтобы улучшить успеваемость и дисциплину в классе. После этих сборов в течение ноября пионеры не получили ни одной двойки, значительно улучшилась испепана в классе.

нои двонен, звачительно улучшилась дисциплина в классее.

Учитель математики В. Т. Милентьев был назначен классным руковолителем бо «а» класса, в котором не было дружного коллектива. Неблагополучно в классе было и с дисциплиной. Учитель поставил залачу — сплотить коллектив класса. Олним из мероприятий, в котором принями участие многие учащиеся, явилась организация вечера художственной самодеятельности. Стали регулярно проводиться сборы» отряда. К ним хорошо готовылась. Почти каждый школьник получил конкретрое задание. Оборы прошли организованно и интересно. Обстановка в классе заметно изменилась. Учащиеся с охотой стали выполнять общественные поручения, активно выступать на оборах. Появилась хорошая дружеская спайка. А сборы на темы: «Знаешь ли ты русский язык», «Путеществие по карте в Индию» помогли глубже усвоить изучаемый материал по русскому языку и географии. по русскому языку и географии.

Большую помощь пионерской низации оказывает учительница класса Е. С. Берсенева и ряд других.

класса в. С. пере-старшая инонервожатая Т. В. Пере-пелкина планирует свою работу с учетом общешкольного плана учебно-воспитатель-ной работы. План пионерской работы об-суждается на педагогическом совете.

Однако следует признать, что в руководстве работой пионерской организации у нас есть и нелостатки. Об этом говорит хотя бы тот факт, что 32 пионера в первой четверти оказались неуспевающими. Большее внимание нам следует обратить на предупреждение неуспеваемости пионерские дружины школы и детского дома, воснитанники которого учатся у нас, работают пока еще в отрыве друг от друга. Нам необходимо исправить

Главнейшая наша задача — приложить все усилия к тому, чтобы пионерская организация была постоянным нашим помощником в борьбе за высокую успеваемость и отличную дисциплину учащихся.

П. КОРНЕЛЮК. директор Бакчарской средней школы.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ФИЛОСОФИЮ

Возникновение марксизма революционный переворот в философии

История философии представляет собой воех стран путь борьбы за освобождение роцесс возгикновения в развития научного материалистического мировозърения в всиниталистического рабства, за построние социалыстического общества. Вызванный к жизии объективными условиями зкономического и социально-ий передом настоящую революцию в развития общества, марк в домносовых основы научной контраний террия в конце 20-х — в начале политического развития общества, марк в домносовых основы научной теории в конце 20-х — в начале долицию в развития общества, марк в домносовых основными зкономического на социально-политического развития общества, марк в домносовых основными зкономического на социально-политического развития общества, марк в домносовых основными зкономического на социально-политического развития общества, марк в домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в конце 20-х — в начале домносовых основными за почной теории в теория в почной теории в теория в почной теории в теория в почной теория в теория в почной теория в те видностей философокого идеализма. Вели-кий перелом настоящую революцию в раз-вития философской мысли вызвало появ-ление марксистекой философия—плалек-тического и исторического материализма. Впервые в истории было разработано под-линно научное революционное мировозре-ние, не только верно объясниющее мял, но и служащее мощным идейным оружи-ем его преобразования.

знания. Возникновение марксизма служит нагиялным подтверждением того, что перезовые общественные илеи и теории порождаются объективными условиями общественной жизни условиями общественной жизни, что они отражают назревшие потребности развития материальной жизни общества, разрешение которых невозможно без новых, передовых материализм возник и вырос на гранитном фунаменте достижений естественных наук в результате теоретического общения и творческого вспользования повейцих данных разлучных областей новейщих данных разлучных областей

идей в теорий.

Историческая обстановка, в которой Маркс и Энгельс создали новое мировозпорые и энтелье создали невое мировиз-врение, характеризовалась тем, что в пе-раловых для того времени странах Занад-ной Европы прочно утвердился и достиг сравнительно высокого уровня развития каниталистический способ произволства. Вместе с появлением и развитием калитавозник, развивался и мужал рабо-

кий перелом настоящую революцию в развития философской мысли вызвало появдение маркеистской философского материализма. Впервые в исторического материализма. Впервые в истории было разработано полининеского познания, на достяжения инненененене мето преобразования.

Великое революционное учение—маркеи от симпи разработное учение—маркеи от отменение было обусловлено воем компроматоры и достяжения в симпи и социалистических учений. Марке и энекто появление было обусловлено воем компроматоры на учений мыслые, и создаля новоем продегариата, успехами научного познания, возниклювение маркензма служит наглялным полтверждением того, что пезнания. Возниклювение маркензма служит наглялным полтверждением того, что пезнания в вачественно новая стумит наглялным полтверждением того, что пезнания в заглялов, а качественно новая стумит нях взглялов, а качественно научного познания, на стумит нерезовой философской и переловой философской и переловой философской и переловой произвения переловами переловой произвения переловами переловами переловного подаме

оорошения и творческого использования новейших данных различных областей естествознания. В науках о прироге основоположники маркеизма черпали богатый материал для разработки нового диасктического метода и материалистической философской теории.

Особенно большое значение для создания манекстстей философии в пастиским творческого использования нных различных областей

ивама возник, развивался и мужда разо-чив класс, призванный выполнить роль могильщика буржуазии и творца социали-стического общества. Марксиям есть илей-ное отражение объективных условий су-шествования самого передового и 10 конца

учной мысли. Так, аакон сохранения материи и лвижения впервые был открыт еще в XVIII веке гением русской вауки М. В. Ломоносовым. Основы научной клеточной теории в конце 20-х — в начале 30-х годов прошлото века заложил русский ученый П. Ф. Горянинов. Целый ряд русских ученых еще до Дарвина и одновременно с ним, но независимо от него, доказывал изменчивость живых организмов в зависимости от условий окружающей их среды.

Марксистская философия коренным об-разом отличается от всех прежних фило-софских систем. С появлением диалекти-ческого и кстортиреского материалызыя качественно иным стало содержание философии, изменился ее предмет, ее отно шение к другим наукам, возникла прин вратилась в науку, играющую роль в общественной жизни, имеющую роль в общественной жизни, большое практическое значение.

Философские системы домарксовского риода, за очень редким междочением, служевля ток или иначе интересам эксплуа-таторских классов, выражали идеологию этих классов. Средв немночих философ-ских учений, выражавших и отстаивавских учении, выражавания и отганива-них ингересы эксплуатируемых масс, есо-бенно выделяется классическая русская материалистическая философия XIX века. Ее великие представители — Герцен, Бе-линский, Чернышевский, Добролюбов — выступали как идеологи боровшегося за свое освобождение крепостного крестьян-ства. Философские и общественно-полити-ческие взгляды русских революционных демократов служили делу борьбы за унич-

го материализма. С возникновением диалектического ма-териализма впервые в истории появилось научное мировоззрение, выражающее инго материализма. С возникновением жиллектического материализма впервые в истории появилось научное мировозрение, выражающее интересы наяболее унчетенного и слаюто передового класса общества — пролетариата. Диалектический материализм неоттелим от пролетариата. Носителем научного мировозрения, верно объясняющего объективный мир, раскрывающего законы развития природы и общества, может быть только такой класс, интересы которого совпадают с объективным ходом общественного развития которой является янаменосцем этих законов и которому принадлежит будущее. Именно таким классом и является пролетариат. С появлением диалектического материализма, по замечательному выражению Маркса, «философия находит в пролетариате свое материальное оружне», а «пролетариат находит в философии свее духовиее оружие». Все прежине мыслители стремились к созданню универеальных систем, что приватим в комуменьного и веременному выражению стремились к созданню универеальных систем, что при-

мализма на учиверсальных систем, что при-им ине фи-ре отно-при в сем наукам на уманных схем, лишало воткоретные науки самостоятельности и при свободы развития. Философия выступала

как бы в роли науки наук, полиинающей под себя все другие науки. Марксистская философия в противоположность всем прежини философским системам не претендует на роль науки, стоящей над другими науками. Лиалектипастий и претопилскуй марка мил диалектинеский и исторический материализм опи-рается на данные наук о природе и об-цестве, постоянно обогащаясь и разви-ваясь на основе успехов научного знания. Марксистская философия вооружает нарксистская рядосория вооружает все науки сдинственно научным методом по-знання явлений природы и общества, способствуя этим безграничному прогрес-су научного знания. Огромное значение марксистского мето-

да познания для развития науки подтвер жлается всем ходом се истории за последнее столетие Ученые, не владеющие илалектическим материализмом, неизбежно впадают в идеадистические заблуждения, мое отражение объективных условии су-шествования самого передового и до конца шествования самого передового и демоватие служнам делу ображение на подов-перед ним «преклания» сематываются в болото мистики и подов-перед ним «преклания» причиния в произвольных произвольных причиних предового и потром в России, дату освобождения инпо-шины. В современной Америке и Запацной мира. Следовательно, Маркс и Энгель-перед ним «преклания» семати в подовждения и подов-перед ним «преклания» семати в подовждения и произвольных причиних в предового и потром в России, дату освобождения иния. В современной Америке и Запацной мира. Следовательно, Маркс и Энгель-перед ним «преклания» семати в подовждения и подовждения причиния причиния причиния причиния причиния причиния причиния правнения произвольных и подовждения причиния произвольность подомждения и подовждения причиния пр

не имеющие ничего общего с действитель-ной наукой. Передовая советская наука, опирающаяся на диалектический материализм, неустанно продвигается вперед, до-биваясь все новых и новых успехов.

Марксизм изгнал из философии мистику и идеализм, преодолев одновременно огра-ниченность старого материализма. Закосте-нелые догматические философские систе-мы марксизм замения «действительным мы марксизм замения «действительным положительным поснанием марка» (Энгелье). Задачи философии марксизм видит в научном истолеовании объективных явлений и законов природы и общества, в разработке правильного подхода к этим явлениям, научного метода познания этих явленийй с тем, чтобы, правильно объясияя мир, вметь возможность изменить гос

Вознижновение марконзма означало ко-нец старой философии и в том смысле, что диалектический материализм как ми-ровоззрение коммунистической партии за-нимает принципиально вное место в жиз-ни общества, чем все прежние философ-ские учения. Отаран философия была отрована от народа, от жизни, являлась достоянием одиночек, «аристократов ду-ха». Не случайно поэтому в прежней фи-лософии преобладал субъективнами. кулью лософии преобладал субъективизм, культ личности, проповедуемый не только идеа-листами, но и некоторыми представителя-ми материализма.

В противовее прежням философом Марке и Энгелье создавали евое учение, оппражеть на революционное движение масе, обобщая опыт их борьбы. Свою задачу основоподожники маркензма видени в служении делу освобождения милинонов угнегенных, в идейном воспитании и организации примениям в пр ганизации трудящихся, в руководстве ре-волюционной борьбой пролетариата, за из-бавление народных масс от капиталисти-ческого рабства.

И. В. Сталин, отмечая это глубокое отличие марксистской философии от прежних философских учений, указывал, что марксизм «...является учением пролетар маркскам «...мыличка учением пролегар-ских масс, их значенем, его почитают и перед ним «преклоняются» пролегарии мира. Следовательно, Маркс и Энгельс яв-дяются не просто родоначальниками ка-кой-либо философской «школы» — они

жения которое растет и крепнет с каж-дым днем» (Соч. т 1, стр. 350), Жизнеутверждающие илеи марксизма-леннизма стали достоянием миллионов трудящикся. Маркоми-леннизм служит незыблемой теоретической основой безраз-дельно господствующей в советском обще-стве социалистической идеологии, он все инвре распространяется в странах народ-ной демократии. Идеи марксизма-лениниз-ма являются знаменем борьбы рабочего класса, всего протресояваного человечества

ма являются внаменем борьбы рабочего класса, всего прогресошеного человечества за мир, демократию и социализм.

Карактерной чертой философии маркевама ввляется ее воинствующая партийность. Партийность диалектического материализма проявляется прежде всего в неуклюнной и неследовательной защите материалистической линии в философии, в непримиримой борьбе против враждебной маркеми у изалистической философии и против всяких уступок мистике и поповщине. Важнейшей задачей диалектического философии в закачей правектом материализма, всех его сторонивпоповщине, важнением задачен ималекти-ческого материализма, всех его сторонни-ков является в настоящее время неприми-римая наступательная борьба против со-временной реакционной илеалистической буржуазной философии, отражающей ма-рази, разложение всей системы империа-

дизма.

Борясь против буржуваной философии, маркензм орывает с нее дживую маску беспартийности, которой она прикрывает севе классовое лицо, свою реакционную сущность. Марксизи-денинизм учит, что в классовом обществе не может быть классовом беспартийной философии.

В прочивающожность лицемерной бур-

в противоположения философия.

В противоположеность лицемерной буржуазной «беспартийности» марксистеколенинская философия пряме и открыто
заявляет о воей партийности, защищает
интересы рабочего класса, выступает как

ингересы рабочего класса, выступает как мировоззрение его революционной партии. Марксизму незачем скрытать свою классовую сущность, свою партийность, ибо интересы пролегарната и его партиновают с объективным ходом исторического развития, выражают коренные интересы большинства неседения, читоресы и устремления всех трудицихся. Важнейшим причцином, основой партийности марксизма, его философия является непазрывая связь теория с правлется непазрывая связы теория с правлется непазрывая связы теория с правлется непазрывания правительного правлется непазрывая с правительного правит

Областная конференция Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

дения общества по распространения подк-тических и научных знаний в свете по-становления сентибрыского Пленума ЦК КПСС выступия секретарь обхома КПСС тов. Мосивии.

тов. Мосивии.

—За последнее время, — указал он, —
Пентральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд важнейших решений, осуществление которых должно обеспечить кругой подъем производства предметов народного потребления, мощное развитие сельского хозяйства, решительное улучшение советской торговли, быстрый рост народного благосостояния. Постановление сентябрьского Плевуума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства» направлене на то, чтобы в течение 18ух—трех лет резко улучшить снабжение всего населения насель-кого козяйства» направлено на то, чтобы в течение двух—трех лет реяко улучшить снабжение всего населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния. В решении этой большой задачи важная роль принадлежит советской интеллигенции, ученым, инженерно-техническим работникам, членам Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Члены Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических в научных знаний, указывает он, должны стать ближайшими помощниками партийных и советских организаций в деле коммунистического воспитания труданщихся. Долг и обязанность членов общества — разъяснять рабочим, колхозинкам, интеллигенции мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства. тельства, воспитывать советских людей в духе советского натриотизма, пролетарского интернационализма, любви и предавности к Коммунистической партии, соданности к воммунистической партии, со-циалистической Родине, вости решитель-ную борьбу с различными проявлениями буржуазной инсологии в сознании совет-жих людей, разоблачать агроссивную аме-рикано-английскую поличику. В центре внимания должна быть работа по разъяс-невию постановления сентябрьского Пле-нума ЦК ЕПСС и задач по его выполне-

нию.
Между тем эта работа не получила еще должного размаха.

должного размаха.

Тов. Москвин отмечает рях недостатков в деятельности отделения общества. Чрезвичайно узка тематика лекций, некоторые лекции читаются на низком идейном уровне. Некоторые члены общества годами не выступают с лекциями. Только около одной шестой части всех членов общества принимает участие в декционной работе. Очень мало лекций читается в сельских районах. Годовой план чтения декций в сельских районах за 11 месяцев выполнен всего на 21,6 процента. Совешиемо читаются

выполнен всего на 21,6 процента.

Совершенно недостаточно читаются лекции о важнейших решениях, принятых партией и правительством за последнее время. Например, о решениях V сессии Верховного Совета СССР прочитано всего 23 лекции в том числе в районах — 16, о постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС — 67 лекций, из них в районах — 44. В ряде секций, из них числе есльскохозяйственной и биологических наук, экономической, истории КПСС был разработан неплохой план чтения лекций в связи с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС В этот план было включено 86 тем. Одпако лектворьского пленума ць висс в этот план было включено 86 тем. Однако лек-ции читаются пока по 18 темам. Экономи-ческая секция, (председатель тов Закар-дюк) не подготовила ни одной лекции по тематике этого плана. Сельскохозяйствен-

орудием изменения мира в интересат трулящихся масс. Марковам овязал воелим теорию с практикой поставил теорию на службу революционной практике рабочего класса и его партии. Коммунистическые

класса в его партии. Коммунистическая партия всегда рассматривает марксазм как боевое руководство к действию. Каждое положение револиционной, действенной по своей природе маркси-техой философии всподъзуется партией рабочего класса в ее практической деятельностя Диалектический материализм служит научной основой программы, правильной политики, стратегии и тактики марксистской партии, теоретическим фундаментом коммунизма.

стической теории.

лекции для животноводов, по механиза ции сельскохозяйственного произволства по другим вопросам. Пять невых лекций течение двух месяцев разработали члень бнологической секции, причем лишь две декции соответствуют той тематике, в кодеждия соответствуют том тематике, в ко-торой сейчас нуждаются работивки седь-ского хозяйства. Секция технических на-ук не ведет никакой декционной про-паганды среди работников сельского хо-зяйства.

зяйства.

— Нало организовать систематическую посытку высококвалифицированных лекторов в сельские районы из гор. Томска, — говорит тов. Москвин, — добиться того, чтобы члены общества на местах вели повесиненную лекционную райоту, связываля тематику читаемых лекций с практическими задачами козяйственного и культурного строительства в районах. Необходимо шире практиковать посылку районным отпеленням текстов наиболее пенных лекций. Правление и секции областного отлеления должны в ближайшее время создать несколько постоянных декториев в колхозах. Необходимо организовать выпуск брошюр по основным раздевать выпуск брошюр по основным разде-лам сельскохозяйственных знаний, про-

паганде опыта новаторов.
Докладчик указывает также на необходимость усиления лепционной деятельности среди работников лесной промышлен-

ности.

Первой в прениях выступила председатель бюро секции биологических наук канаидат биологических наук тов. Титова. Она отметила, что главным недостатком в работе секции члавется малое кличество лекций, прочитанных за селе. Ил 78 лекций за 11 месяцев этого года в районах прочитано только 23, а за три послених месяца—всего три лекции. При подготовке лекций недостаточно обобщается перегоюй опыт новаторов сельского хозяйства. Некоторые лекции носят отвлеченный характер, слабо связаны с задачами по выполтеннию постановления сентябрыского Иленению постановления сентябрыми сентябрыми сентября с тер, слабо связаны с задачами по выпол-нению постановления сентябрьского Пле-нума ЦК КПСС в нашей области. Не все члены общества активно участвуют в лекционной работе. Половина членов сек-ции декций не читает. Так, например, ни разу не выступили с лекциями доцент тов. Путачев, кандидат биологических на-ук тов. Монич, доцент тов. Карелина.

ук тов. Монич, доцент тов. hаредина.
Тов. Титова рассказала о мероприятиях, которые осуществляет секция для удучшения своей работы. Секцией намечены 4 цикла лекций. Основным является цикл «Помощь сельскому хозяйству», состоящий из 18 тем. Для прышения качества лекций организовано их взаимопосещение. Секция решила издать неколько брошюр в помощь работникам сельского хозяйства.

Доцент тов. Бессонов сказал, что необходимо повысить идейно-теоретический
уровень читаемых лекций, усилить
пропаганду решений XIX съезда партии,
V сессии Верховного Совета СССР и постановления сентябрьского Пленума ЦК
КПСС и последующих постановлений партии и правительства. Члены секции истории КПСС, указывает он, мало еще читавт лекций, связанных с пропагандой этих
важнейших решений. Тов. Бессонов указал
на недостатки в организационной работе
секции. секции.

онным отделениям общества говорил председатель правления Колпашевского отделения общества тов. Савостенко. В районы

17 декабря состоядась областная конфененция Томского отделения Всесоюзного
общества по распространению подитических и ваучных знаний
с докластно отделения подитичекения общества по распространению подитических и научных знаний в свете потических и научных знаний в свете постановления сенторьского Пледума ПК
кПСС выступия севсетарь обкома КПСС ноземной области». Уже само название этой лекции говорит о формальном подходе правления областного отделения к столь важному делу, как распространение лекций. Областное отделение общества должно шире непользовать научные силы Томска для подготовки текстов лекций по вопросам сельского хозяйства, лесной, рыбной промышленности. Необходимо, чтобы лекторы из г. Томска почаще выезжали в районы.

Тов. Савостенко отметил серьезные не-

Тов. Савостенко отметил серьезные не достатки в мекционной пропаганде Колпа-шевского отделения общества. При отде-лении создано четыре секции, но фактилении создано четыре секции, но факти-чески работают две, о решении сентябрь-ского Иленума ЦК КПСС лекций читается мало. Совершенно не читается декций о рыбной и лесной промышленности, котя они занимают в экономике района ведущее место.

Председатель сельскохозяйственной секприм тов. Поменцев согласился с криты-кой работы секции. Секция не выполняет кой работы секции. Секция не выполняет Состав членов секции пополняется мед-ленно, в ней мало специалистов сельского ловию, в неи мало специалистов сельского козяйства — агрономов, зоотехников. Сек-ция нуждается в серьезной помощи со стороны правления и общественности. В настоящее время особенно плохо обстоит дело с пропагандой знаний по важнейшим дело с прополандой знании по важнениим отраслям седьского хозяйства—животно-водству, льноводству и овощеводству. Спе-циалисты областного управления сельского хозяйства, зооветтехникума, Томской зо-нальной дынной опытной станции не участвуют в работе секции.

участвуют в рамого сокции.

Сокция сейчас запазнировала цикл лекций по популяризации травопольной системы земледелия применительно к условиям Томской области. Часть из этих лекций уже прочитана. Но этого пока еще

мало. Тов. Тюменцев указал на необходимость расширения тематики лекций, читаемых в районах. Но о том, как организовать помощь районам в деле налаживания пропаганы сельскохозяйственных знаний он ничего не сказал.

— Сейчас в области начинается очень большое и важное культурное мероприя-тие — фестиваль сельскохозяйственных фильмов, — сказал начальник областного фильмов, — сказая пачальны областого управления культуры тов. Ельцов. — В этом важном мероприятии члены общества по распространению политических и научных знаний должны принять самое активных знании должны принять самое актив-ное участие. Во многих машинно-трактор-ных станциях, районных центрах и ряде крупных колхозов кинофестиваль уже на-чася. Необходимо, чтобы группа специа-листов и ученых выехала в колхозы Том-ской области, хотя бы в ближайшие 5 б районов для чтения лекций на сель-скохозяйственные темы. Это было бы зна-чительной помощью в проведении кино-

фестиваля.

Председатель Шегарского отделения общества тов. Поддъякова и уполномоченный отделения общества по Кривошенискому району тов. Спиван критиковали правление областного отделения за слабое руководство районными отделениями обще-

ства. Конференция приняла развернутое ре-Конференции приняла развернутое ре-шение, направленное на устранение недо-статков в работе областного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, усяле-цие пропаганы важнейщих постановле-ний партии и правительства. На конференции были избраны делега-ты на 2-й Всесоюзный съезд общества.

Она является диалектикой материалистической.

Марксизм коренным образом преобразовал также существовавшую до него материалистическую теорию. Марксистский философский материализм преодолел и устрания все недостатки и ограниченность старого материализма, в частности материализма фейербаха, — его метафизичность, созерцательность, неумение распространить материалистическое понимание природы на изучение явлений общественной жизни. Маркс и Энгелье явились творцами материализма диалентического, предми материализма диалентического, предминентического, предминентического предминенти ми материализма диалентического, пред-ставляющего собой высшую форму фило-

В домарксовской философии матернализм и диалектика были оторваны друг от друга. В результате этого к моменту возникновения марксияма материализм оказался в илену метафизического метода, а диалектикой завладел идеализм. Отдельные материалисты в западноевропейской и русской философии высказывали глубокие диалектифекци идеи, однако эти идеи у них не были органические связаны с их материалистическими возэрениями. Русские материалистия XIX века сделали попытку пре-Великий революционный переворот произведен марксизмом во взглядах на общество. Распространение основных пооощество. Гаспространение основных по-ложений диалектического материализма на изучение общественных явлений, появ-ление исторического материализма В. И. Ленин назвал величайшим завоева-нием научной мысли.

Исторический материализм показал раз-витие общества как естественно-историче-ский процесс, совершающийся на основе риалисты для века сделали попытку пре-одолеть существовавший разрыв между диалектикой и материализмом, но и им не удалось выполнить эту залачу. ний способов производства, в результате Органическое сочетание диалектического пан производительных сил и производительных сил и производительных сил и производительных Сил и производственных отношений. Исторический материализм раскрыл определяющую роль общественного бытия по отношению в об-Органическое сочетание диалектического метода с материалистической философскай теорией является одной из важнейших сторон революционного переворота, произведенного в философии марксизмом. При этом основоположники марксизма не только прещественному сознанию. одолели разрыв межлу диалектикой и мате-риализмом, они явились творцами нового диалектического метода и новой материали-

Одним из важнейших моментов в материалистическом объяснении истории яв-ляется марксистское положение о народ-ных массах как решающей силе историче-свого процесса. В противоположность анных массах как решающей силе историче-ского процесса. В противоположность ан-тинаучным идеалистическим ваглялам на-историю, как на результат деятельности «выдающихся личностей», отдельных «героев», марксизм-ленинизм учит. что подлинным творпом истории является наря, миллионные массы трудящихся, созвающие все блага жизни. Пидректико-материалистичества объесстической теории.

Новый диалектический метод, созданный марксом и Энгельсом, является прямой противоположностью старой диалектике, основные черты которой были сформулированы Гегелем Маркс и Энгелье разоблачили илеалистический характер гегелевской диалектики, показали, что диалектика Гегеля неразрывно связана с его реакционной и антинаучной дасалистической системой, пронизана тухом идеализма в изуродована им Маркенстская диалектика стоят на прочной научной основе

Диалектико-материалистическое объясреакционнов и антинаучной идеалиствче-ской системой, пронизана тухов идеализ-нение законов общественного развития ма в изуралована им Маркенстекая диа-девтика стоит на прочной научной основе; ной теорией коммунизма. Обосновав мате-

риалистическое понимание истории, Маркс и Энгельс превратили социализм из уто-пии в науку, Диалектический и историче-ский магериализм служит теоретическим фундаментом коммунизма. На основе поло-жений диалектического и исторического материализма была неопровержимо доказа-на неизбежность гибели капитализма и замены его коммунистическим обществен

Созданное Марксом и Энгельсом великое революционное учение пролетариата за более чем столетнюю историю своего существования непрерывые развивается и совершенствуется на основе нового исторического опыта. Творчески обобщая опыт революционной борьбы рабочего класса и достижения науки новейшего периода, в И. Лении развил дальше марксизм, поднял его на новую, высшую ступень. Ленинизм есть марксизм новой исторической эпохи—эпохи империализма и пролетарских революций. Гениальный Лении, ученик и продолжатель дела Ленина — великий Сталин обогатили празвили дальше, Созданное Марксом и Энгельсом вели ликий Сталин обогатили и развили дальше применительно к новым историческим условиям, все составные части марксизма— его экономическое учение, научный ма — его экономическое учение, научный коммунизм и диалектический материализм. Коммунистическая партия неустанно двигает вперед марксизм-ленинизм, обогащая его новым опытом революционного твор-чества масс, новыми достижениями пере-довой советской науки.

Марксистская философия — диалектиче-ский и исторический материализм, верно раскрывая объективные законы общественраскрывая объективные законы общественного развития, указывает рабочему классу и Коммунистической партин Советского Союза путь, методы и средства усиенного строительства коммунистического общества в нашей стране. Она дает коммунистическим и рабочим партиям страи народной демократии яспое понимание путей построения новой, счастиной жизни. Научное диалектико-матерпалистическое мировоззрение пролетариата служит в руках коммунистических партий всех стран незаменимым идейным оружием в борьбе за мир, демократию и социализм.

к. фролов.

Письма в редакцию для школьников

В этом учебном году в Парабельском районе сдано в эксплоатацию ние семилетней школы. Около 400 школьников занимается сейчас в светных и

При школе оборудована пионерская сомната. В ней очень уютно. На окнах красивые шторы, на дверях — драпиров ви, на полу лежат ковровые дорожки. Во время перемен и после занятий школьниви приходят сюда, чтобы просмотреть све жий номер «Пионерской правлы» или журнала «Пионер», поиграть в настольные игры, послушать игру на пианино.

Значительно пополнился книжный фонд школьной библиотеки.

Н. БАЙРАН заведующая районным педагогиче-ским кабинетом Парабельского района.

жизнь спасена

В тяжелом состоянии я была доставлена в хирургическое отделение Томской городской больницы. Но благодаря своевременной хирургической помощи, оказанной врачом Розенгартеном, моя жизнь бы-

Сейчас я чувствую себя хорошо и вновь получила возможность вернуться к труду на благо любимой Родины.

Е. ПОПОВА.

Помочь в организации пришкольного участка

В Бело-Бугорской семилетней школе Кривошеннского района есть большая необходимость организовать пришкольный опытный участок. Организация его задерживается из-за того, что место для участка нечем отородить.

промхоза помочь школе обнести территорию участка оградой.

ИВАНОВА, СМИРНОВА, АРТАМОВИЧ

Скучно в нашем Доме нультуры

Дом культуры — один из важнейних очагов культуры, призванных всемерно удовлетворать культурные запросы трудящихся. К сожалению, Нарымский Дом культуры ве является таким очагом культуры. Вот уже два с лишним месяца здесь не было ни одной лекции, хотя в селе вмеется одно из лучших в области лекторское объединение. Работники Дома культуры ограничиваются тем, что организуют по праздликам концерты хуложетевенной самодентельности, но программа концертов мало удовлетворяет зригелей. Комната отдыха работает неудовлетворительно. Здесь редко найдень свежие газеты, журналы.

ратисьно. Эдесь редко наидень сведаю газеты, курналы. В булинчные дни в Доме культуры, кроме демонстрации фильмов, ничего не бывает. Правда, дишь случайно иногда можно услышать, как кто-то, где-то репе-тирует: «Скучно—грустно, дорогая...». Он прав: скучно в нашем Доме куль-

И. ИВАНОВ.

Создать условия для работы Куйбышевского райсобеса

В доме № 12 по переулку Нахановича г. Томска находится Куйбышевский райсобес. Ежедиевно сюда приходят десятки людей. В ожидании приема они вынуждены стоять, потому что ни студьев, ни скамей в помещении нет. В комнате, где занимаются инспекторы, очень тесно. Нужно создать Куйбышевскому райсобесу условия для работы.

инвалид второй группы,

Механическая прачечная работает плохо

Механическая прачечная Томского тремеханическая прачечная томского тре-ста воммунально - бытового обслужива-ния в первую очередь обрабатывает белье парикмахерских, столовых и других уч-реждений. Велье отдельных граждан, как правило, выдается только через 3—4 недели. При таком динтельном сроке стир-

обходимо срочно наладить бесперебой-приемку белья в стирку от населе-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Запоздавшая молния"

Под таким заголовком в № 236 «Красвого Знамени» была опубликована кор-респонденция, в которой сообщалось о заержке с доставкой телеграммы-молнии, посланной со станции Тайга.

посланной со станции Тайта.

Бак сообщил редакции начальник Томской телеграфно-телефонной конторы тов.
Филимонов, факты, указанные в корреспонденция, подтвердились. Виновым— начальнику смены тов Корженсвой и сортировщице телеграмм тов. Долматовой
объявляе стротий выговор. Контролеру
тов. Лесной объявлен выговор.
Контроль за обработкой телеграмм-молний усилен.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Антифашистского комитета советских женщин

Антифашистский комитет

И сейчас советские женщины требуют, чтобы быстрее разрешалась мирным пу-тем корейская проблема, чтобы никогда больше не проливалась кровь невиных жертв — корейских женщин и детей, чтобы корейскому народу было предоставлено право самому решать вопросы своего устройства и мирной жизни.

устройства и мирной жизни.

Много горя принесла всему человечеству вторая мировая война, развязанная германским фашизмом. Поэтому возрождение германского милитаризма вызывает сейчас тревогу всех миролюбивых народов. Советские женщины заявляют о своей полной поддержке предложений Советского правительства по мирному разрешению германского парода путь к востановлению его национального единства, к созданию демократической миролюбивой созданию демократической миролюбивой Мы, советские женщины,

Мы, советские женщины, все время поминя, что враги мира предпринимают новые полытки разжечь международные конфликты, маскируют свои агрессивные действия словом «переговоры», ведут холодную войну. Поэтому всей душой мы поддерживаем ученых — участников сестив Всемирног Совета Мира, воторые призывают всех своих собратьев во всем мире вести энергичную борьбу за запре-

советских | щение оружия массового уничтожения, женщин от имени десятков миллионов со-ветских женщин горячо одобряет решения Венской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты женщины, решительно требуем запреще-мира, направленные к разрешению меж-дународных разногласий и конфликтов

мира, направленные в разридати и конфликтов путем соглашений.

Каждый пункт послания Всемирного Совета Мира к организациям и деятелям, которые желают сиятчения международного напряжения, каждый пункт резолюции нашел живейший отклик в сердцах советские женщины. Советские женщины советские женщины советские женцины советские женцины соретские женцины в сердцах советские матери, жены хорошо знают, что такое, война. Они не хотят, чтобы были убиты отцы, мужбя, братья, чтобы осиротели дети. Вот почему так глубоко сочувствовали советские женщины корейские сестрам и с такой ралостью, вместе со всем советские женщины корейские сестрам и с такой ралостью, вместе со всем советские женщины корейские сетрам советские женщины корейские сетрам с такой ралостью, вместе со всем советские женщины корейские сетрам с с такой ралостью, вместе со всем советские женщины — матери желым бременем на плечи людей и собым женщины — матери, желым бременем на плечи людей и собым женщины — матери, желым бременем на плечи людей и собым женщины в капиталистических страмах.

Советские женщины — матери к торошо знают, чтобы были устранены трекоги и страх, нищета и нужда, которые в резидытельного ображений сейчас ложатся таком быль устранены по политкку Советского правительства, которыя направлена на мирное ургулирование всех спорных международного настражения.

Выступая за мир на международной советское правительство одновретское правительство одновретски стражения правительство общения правительство одновнения прав

пряжения.

Выступая за мир на международной врене, Советское правительство одновременно стремится наиболее полно удовлетворить материальные и культурные запросы советских люгей, созлать в стране обилие продовольствия и товаров для населения. В бюджете СССР ярко отражена огромная забота Советского правительства о женщинах и летях.

Антифациетский комитет советских женщин призывает всех женщин Советского Союза активно продолжать борьбу за мир во всем мире, беззаветно отдавать свои силы, свои знания, свой талант на благо Родины, самоотверженно трудиться воем ми частвя и будущего своих детей, всех детей земного шара.

всех детей земного шара.
Да здравствует нерушимая дружба между женщинами всех стран, у которых одна общая цель — не допустить войны, сохранить мир во всем мире.

Члены Президнума Антифашистского номитета советских женщин: Н. ПО-ПОВА. З. ГАГАРИНА, Т. ЗУЕВА, М. ОВСЯННИНОВА. Н. ПАРФЕНОВА, Л. ПЕТРОВА. О. ХВАЛЕБНОВА, З. ЛЕ-БЕДЕВА, А. ХОЛОПОВА, Е. ЛЕОНТЬ-ЕВА, М. САРЫЧЕВА.

Глава делегации деятелей албанской культуры о поездке в СССР

ТИРАНА, 17 левабря. (ТАСС). Газеты публиковали заявление Фадиля Пачрами рались по возможности научиться строительный делегации деятелей культуры посетивы посети посетивы посети посетивы посети пос опубликовали заявление Фадиля Пачрами Народной Республики Албании, посетивв шей Советский Союз.

шей Советский Союз.
В заявлении Пачрами указывает, что члены делегация увиделя счастивую народу. Посещение СССР и деятельность жизнь советского народа, высокий уровень его культуры, отромный потъем, с которым советские люди строят коммунизм.

с которым советские люди строят коммунизм.

Выставка русской и советской живописи в Будапеште

БУДАПЕШТ, 16 декабря. (ТАСС). В Буданеште в помещении Музея изащных искусств открылась выставка произведений русских и советских художников, организованная венгеро-советским обществом. На открытие выставки присутствовали председатель президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби, министр культуры Иожеф Дарваш, видные политические и общественные деятели страны, сотрудники посольства СССР тов Ренгрии и дипломатических миссий народно-демократических стран и другие.

С речью выступия секретарь президиу-

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В КИТАЕ

ПЛАНХАЙ, 16 декабря. (ТАСС). Китайская Народная Республика добилась огромных успехов в развитии народного образования. По сообщению газеты «Цаефанкибаю», сейчас в Битае только в начальных школах обучается более 55 млн.
человек. Это в три раза превышает число
учащихся в 1946 году.

Коммунистическая партия и народнодемократическая власть открыли дорогу к
знаниям и образованию самым шкороким
массам трудящихся Китая. В настоящее
время более 80 проц. учеников начальных
школ и 60 проц. — средних школ страшколах страны насчитывается более
нь составляют дети рабочих и крестьян

ЗДРАВНИЦЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 16 декабря. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, в текущем голу в бюджете Чехослования в дегим дагорям и санаториях, расположенных в живописных уголках траны. В стране открыто 33 санатория, в кобенка мать получает от государства единовременное пособие. В прошлом году на выплату этих пособий было израсходованое ореств в 35 паз больше, чем в капиталистической Чехословакии.

Для детей школьного возраста мини-

Благоустройство болгарской столицы

СОФИЯ, 16 девабря. (ТАСС). В центре солтарской столицы быстрыми темпами возводятся монументальные общественные и административные здания. Уже в этом году будет закончен «Партийный дом», а в будущем году — больщая гостиница, универсальный магазин, здания министерства электрификации министерства электрификации министерства электрификации министерства тяже- дой и дегкой промышленности В столу будет закончен «Партийный дом», а в будущем году — больщая гостиница, универсальный магазин, здания министерства электрификации министерства тяже- дой и дегкой промышленности лой и легкой промышленности

За годы народной власти в Софии построено много жилых ломов иля трудышихся. За 4 года первой пятилетки городской народный совет построил 1.400 квартир. За это же время ведомства и строительные кооперативы построили 2.300 квар- было сделано за 25 лет.

городских амбулаторий.
В столице расширяется городской транспорт, исчезли гравные, запущенные окранны. Здесь построены новый водопровод
и канализационные линии. За последние 7
лет народная власть Болгария вынолныга
столько работ по благоустройству Софии,
сколько монархо-фанистскими властями

Возмущение во Франции заявлением Даллеса

ПАРИЖ. 16 декабря (ТАСС). 14 декабря государственный секретарь США Далжее выступил на пресс-конференции в Париже с угрожающими требованиями рагифицировать договор о создании «вврешейского оборонительного сообщества». В связи с выступлениями Даллеса бывший председать, совета министров

В связи с выступлениями Даллеса бывший председатель совета министров Франции Этуарт Даллатье заявил корреспонленту агентства Франс Пресс: «Если я правильно понял речь, произнесенную Даллесом на соссии совета Северо-атлантического союза в Париже и его выступление на пресс-конференции, го он требует от Франции немедленно согласиться на вооружение Гевидини и про-

плетие на пресстъющеренции, по он требует от Франции немедленно согласитъся на вооружение Германии и продолжать по меньшей мере, еще год безысхолную войну, которую мы вот уже
семь лет велем в Индо-Батае. Подобные
заявления глубою затрагивают национальные чувства французов».

ПАРИЖ, 16 делабря (ТАСС) По сообшеняям агентства Фране Пресс, две
французские политические группировки
Национального собрания — «паднопальный комитет борьбы за сохранение
французского союза» и «незавиемиа» группа
рествия» — выступили с критикой заявленяя государственного секретаря США
Лальеса отпосительно политики франции
в вопросо с осозания европейского оборонительного сообщества. нительного сообщества.

нительного сообщества. Указанный национальный комитет охарактеризовал выступление Даллеса как «оскорбительное» и как «ультиматум». Руководительное и как «ультиматум». Руководителы этого комитета вновь подтвердили свою оппозицию составлию европейского оборонительного сообзаявили, что предложения отиворечат Уставу Организации ных Наций и практически

означают «исчезновение» Франции и французского союза, а также «германиза-

французского союза, а также «германиза-цию» Европы.
«Независимая группа республиканско-го и социального действия» также счита-ет, что договор о создании «ввропейско-го оборонительного сообщества» неприемлем для Франции.

ПАРИЖ 16 декабря (TACC). Агент-ство Франс Пресс передает: Член «республиканского союза соци-ального действия» (бывшая парламентального действия» (бывшая пардамент-ская группа деголлевской партии РПФ) Раймон Дрон внее запрос на имя прави-тельства по поводу его «досадного модча-ния» относительно заявления государ-ственного севретаря СПІА Даласса на пресс-конференции 14 декабря. Дрон указывает, что это заявлени» представ-ляет собой недопустимое высшательство со стороны члена иностранного прави-тельства во внутренние дела Франции. ПАРИЖ. 16 векабря. (ТАСС). Агент-

ПАРИЖ, 16 лекабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает что французские власти до сих пор не дали никакого ответа на заявление, сделчиное вече-ром 14 декабря государственным секре-тарем США Даллесом на пресс-конферен-ции. «В занный момент представллет-ся, — добавляет агентство, — что ин-какого ответа и не будет дано».

какого ответа и не оудет дано».

ПАРИЖ. 16 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Монд». комиссия по иностранным делам Национального собрания Франции сеголня утром одобряла резолюцию, осуждающую заявление Фостера Даллеса на пресс-конференции в Париже 14 уекабря.

Но словам газеты «Франс-суар», это решение парламентской комиссии является «новой демонстрацией против проекта европейской армии».

Президентские выборы во Франции

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня Версальском дворце открылось совместое заседание обеих палат французского арламента, на котором должен быть из-ПАРИЖ. 17 декаоря. СПАССЛ. Сегодия В Версальском дворце открылось совместное заседание обекх палат французского парламента, на котором должен быть из-бран новый президент Французской рес-публики вместо Венсана Орноля (социа-лист), срок полномочий которого истек.

В настоящий момент известно, что сле дующие политические деятели выдвинули свои кандилатуры на пост президента республики: Марсель Кашен (коммунист), Нежлен (социалист), Лельбос (радикал), Медесен (примыкающий к радикалам), Даньель («независимый республиканец»), Фуркад («независимый республиканец»), Жорж Бидо («народно-республиканец»), Жорж Бидо («народно-республиканское движение» МРП) и Поль Кальб («Республиканский союз социального действия»), Эти кандидатуры будут баллотироваться в первом туре. Однако не исключено, что, если в первом туре президент не будет избран, будут выдвинуты новые кандидатуры. дующие политические деятели выдвинули

D 10. часов (по московскому времени) началься первый тур голосования. ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Фране Пресс из Версаля, объявлены результаты первого тура голосования по выборам президента рестиблика.

В годосовании приняло участие 932 человека; 928 бюллетеней признано действительными. Таким образом, абсолютное большинство составляет 465 голосов.

ольшинство составляет 465 голосов.

Марсель Нежлен (социалист) получил 160 голосов, Жозеф Јаньель («независтымий республиканец») — 155, Жорж Било (МРП) — 131, Ивон Дельбос (радикалсоциалист) — 129, Поль Кальб («Республиканский союз социального действия») — 114, Марсель Кашен (коммунист) — 113, Жак Фуркад (снезависимый республиканед») — 62, Жан Медесен (примыкающий к радикал-социалистам) — 54, Пуркие канчинаты — 10 голосов. Следова туры.

Набранным будет считаться кандидат, получивший абсолютное большинство, т. с. более половены голосов членов парламен та, участвовавших в голосовании.

Абсолютное большинство составит 474 голосо в выборах участвуют 947 выби-рающих — 627 депутатов Национально- минут по московскому времени.

Всеобщая забастовка трудящихся итальянской промышленности

РИМ 16 лекабря. (ТАСС). Сеголня в 6 часов утра закончилась всеебщая 24-часовая забастовка трудящихся нтальниской промышленности. Всеебщая проведению забастовки. В заявлении отчечается, что в промышленности говорится: «Сведения, поступившие из различных провинций, полтверждают огромный устех всеебщей забастовки, объявлению ВИКТ и католической «итальянской вонфедерацией профсоюзов трудящихся» (ИКПТ). Этот успех имеет тем большее значение, что

ЯПОНСКИЙ НАРОД В БОРЬБЕ ЗА МИР

ШАНХАЙ, 16 декабря. (ТАСС). По сообщениям из Токио, 14 декабря там открылся народный конгресс в защиту мира. В работе конгресса принимает участие около 500 представителей различных слоев населения. Присутствуют на конгрессе — лауреат международной Сталинской премии Икуо Ояма, Токусабуро Дан, Горо Хани и другие.

К отказу 22 американских военнопленных репатриироваться

Нью-йорк, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению тазет, 22 американских солдата, не пожелавших вернуться в США, отказавыслушать разъяснения представите лей США, пытающихся убедить их репатриироваться.

Как передало лондонское радио, предсе латель нейтральной комиссии по репатриации Тимайя обратился с личным призывом к 22 американским военнопленным и олному английскому военнопленному предлагая им присутствовать на разъяснительных беседах. Однако военнопленные заявили, что булут присутствовать на этих беседах лишь при условии, что им неограниченного периола времени излагать причины, по которым они отказываются от репатриа

Отказ Люксембурга от участия в конференции no Kopee

ПХЕНЬЯН, 17 декабря. (ТАСС). Как вдесь стало известно, правительство Люксембурга решило не участвовать в предстоящей конференции по Корее и не участвовать в каких-либо военных действиях в Корее, если таковые возобновятся.

Планы США в отношении гоминдановских банд в Бирме

ПЕКИН, 16 декабря. (ТАСС). Атент-

ПЕКИН, 16 декабря. (ТАСС). Агент-ство Синьхуа передает: Как сообщают из Бангкока, между США, Англией и Танландом достигнуто секретное соглашение, по которому до конца марта 1954 года будут произведе-ны реорганизация и обучение 10 тысяч гоминдановских войск, находящихся в Бигоке.

Бирме.
Согласно поступившим сообщениям, США предоставят вооружение в боепринасы. Обучение и реорганизация будут проходить под наблюдением посла США в Таланке Доновена, а верховный компесар Англия в Малайской федерации Темплер направит пять «наблюдателей» для оказания помощи в этой работе. CIIIA

завлян помощи в этои расоте.

Хотя Генеральная Ассамблея ООН приняла 23 апреля 1953 года резолюцию об рвакуации гоминдановских войск из Бириы, до настоящего времени эти войска практически в полном составе сстаются на территории Бирмы и получают постоянную помощь из США.

Американские происки в Иране

ский журнал «Хандениха», ссылаясь сообщение египетской газеты «Аль-ах-бар», пишет, что по новой программе американской военной «помощи» Ирану вместо девяти дивизий в Иране будет создано

Против военного союза между США и Пакистаном

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Как со-общает агентство Рейтер, выступая на пресс-конференции, премьер-министр Не-пала Коирала заявил сегодня, что в Азии

КАРАЧИ, 16 декабря. (ТАСС). Как совозникит осложнения которые приведут к нежедательным последствиям, если со-общения о переговорах Пакистана с СПІА о военном союзе окажутся правильными.

ДЕЛИ, 16 декабря. (ТАСС). Как сооб-щает газета «Индиан экспресс», премьер-министр Джамму и Кашмира Гулям Мо-хаммед Бакши, выступлая на публичном митинге в Бхадарваш, заявил:

«США допускают весьма серьезную пибку, если они думают получить «СПА допускают весьма серьезаую опиновку, если они думают получить Айвань (китайский остров, захваченный СПІА) на полуострове Индостан. Я хочу обратить внимание народа Пакистана на серьезвную угрозу, которую таит в себе пакистано-американский союз. Предлагая военные базы Сосдиненным Штатам, пра-

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОПАЛАНА

станский военный пакт.

вящая партия Пакистана навечно под-вергает опасности независимость десятков маллионов мусульман Пакистана». КАРАЧИ, 16 декабря. (ТАСС). Как со-общает газета «Лооп», представитель оп-

позиции в законодательном собрании Западного Пенджаба Саед Амир Хуссейн-хан,
выступая на заседании законодательного
собрания, предложил обсудить «неспособность правительства провинции Западный
пенджаб в представителей от Западный
пенджаба в учредительном собрании Павистана помешать заключению военного
соглашения между правительством Пагыстана и США». По мнению Саеда Амира
Хуссейн-хана, такой союз равносилен совершению «национального самоубийстса»
Председатель законодательного собрания

Председатель законодательного собрания

НЕКИН, 16 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Дели, лидер коммунистической фракции в индийском парламенте А. К. Топалан, выступая на 100-тысячим митине в Квилоне (штат Траванкор-Кочин), критиковал предполагаемый американо-паки-тиковал предполагаемый американо-паки-тиковал предполагаемый американо-паки-тиковал предполагаемый американо-паки-тиковал предполагаемый дакт ни в индийском парламенте А. Б. Гопа-ан, выступая на 100-тысячном митниге Квилоне (штат Траванкор-Кочин), кри-иковал предполагаемый американсынано-паки-танский военный пакт. Гопалан сказал: «Американский импе-нализм вмещивается в дела стран

В английской палате общин

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Вчера в офицером английской армии, обвинявшим палате общин состоялись прения по вне сенной лейоористской оппозицией резолю ции, выражающей недоверие консерва ции, выражающей недоверие консерса-тивному правительству в связи с его по-литикой в африканских колониях Ангачи. Эта резолюция была внесена под глия-нием широко распространенного возму-щения рядовых членов лейбористской пар-

тии военными репрессиями против негров в частности в Кении. Согласно официальным данным, английскими войсками было истреблено 500 негров. Недавний суд над на 301 голосом против 273.

ся в убийстве негра, убедил многих лей-бористов в том, что английские вэйска оористов в том, что англинские въйска совершают зверства над неграми. Минисгр колоний Литтятон признал в палате об-щин 16 декабря, что в одной только Ка-нии во время прошлогодних «беспорядков» было арестовано свыше 150 тыс. негров, причем 12 тыс. до сих пор еще Резолюция лейбористов была отклоне-

Сессия совета агрессивного атлантического блока

ПАРИЖ. 16 мекабря. (ТАСС). На проис-одивших вчера заседаниях совета Севе-о-аглантического блока был утвержден оклад специального комитета о воору-тенных силах проектируемой «европей-ПАРИЖ. 16 декабря. (ТАСС). На проис-ходивших вчера заселаниях совета Севе-ро-аглантического блока был утвержден доклал специального комптета о воору-женных силах проектируемой «европей-ской зрими», в состав которой предполо-жено включить 50 дивизий, более 10 бро-нетакиюмых двизий, 3.000 самолетов и 40 эскортных судов. Согдаено опубликованным данным, рас-ходы на вооружение во всех странах аг-

Согласно опубликованным данным, рас-ховы на вооружение во всех странах ат-дантического блока в 1953 году составят 65,5 малляарда долларов. При этом воен-ные расходы европейских стран-участ-ниц этого блока возросли в 1953 г. по сравнению с 1952 г. на 13 процентов. Прекнолагается дальнейшее увеличение численности наземных войск в этих стра-нах от 6 до 30 проц.

Новидимому, разногласия между пред-ставителями различных стран по вопросу о «вропейской армии», об отношении к предстоящему совещанию представителей четкырсх держав, о войне в Инло-Квтае привели к тому, что сегодня было созва-но «совершенно секретное» засодляне для обсуждения этих проблем при закрытых дверях.

цверях. Сегодня по окончании «секретного за-Сегодня по окончании «секретного за-седания» журналисты осаждали вопросами ния представителей четырех держав.

стран — членов атлантического блока. Затем будет обсуждаться текст заключи-

что соклание «въропенското оооронительного сообщества» с участием в нем западногерманских контингентов «остается главной целью» этого агрессивного блока. Участники сессии заявили свою решимость прододжать гонку вооружения, оправлывая это ссыдкой на то, что якобы имеется «угроза Западу» со стороны СССР.

Западногерманские власти попустительствуют

БЕРЛИН, 17 декабря. (ТАСС). Каж яв-ствует из сообщения агентства Ассоши-айтед Пресс из Бонна. опубликованного в адпадноберлинской печати, в настоящее время в Западной Германии насчиты-

ПРОТЕСТ В АВСТРИИ ПРОТИВ МАНЕВРОВ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК

BEHA 16 regains (TACC). По сообще ниям демократической печати, манет американских оккупационных войск Верхней Австрии и Зальцбурге нано большой ущерб населению этих провин-

идй.

Ряд дорог разрушен до такой степени, что для их ремонта потребуется значительное время. Большой ущерб нанесен посевам, садам, хозяйственным и жилым постройкам крестьян.

По данным демократической печати, за последние месяцы провинциальным прави-тельствам Зальцбурга и Верхней Австрии, а также командованию оккупационных войск США подано около 450 заявлений протеста с требованием возмещения ущер-

Преследование руководителей коммунистической партии США

коммунистической партии США

Нью-йорк, 17 декабря. (ТАСС). Федеральный судья Нунен приговорил одного из руководителей компартии США Роберта Томпсона к 4-летнему тюренному заключению за «оскорбление суда», выразившееся в том, что он не явился в 1951 году отбывать наказание, к которому он был приговорен на основании закона Смита. Нунен принял решение, чтобы Томпсон начал отбывать этот приговор по истечении своего первого срока — 3-летнего тюремного заключения. По сообщению агентства Ассопивйтед, Пресс, до объявления приговора Томпсон сделал следующее заявление: «Нынешнее преследование, осуществляемое правительством в связи с так называемой коммунистической угрозой нашей существующей форме правления, ипшено окажого основания. Лействительная угроза исходит от большого бизнеса, который поддерживает всю эту кампанию Маккарти. Маккартизм представляет собой угрозу».

Суд над Мосаддыком

ТЕГЕРАН, 17 декабря. (ТАСС). На заседании военного суда по делу Мосаддыка, состоявшемся 14 декабря, Мосаддыку было предоставлено право выступить в свою ващиту. Председатель суда сказал, что выступление Мосаддыка должно касаться только событий, происшедших в период с 16 по 19 августа 1953 г.
На заседании, состоявшемся 15 декаб-

ря, председатель суда предупредвл Мосад-цыка, чтобы он более не затрагивал в своем выступлении вопроса о шахоком фирмане, так как суд своим решением «о компетентности» признал, что шахский фирман о смещении Мосадыка с поста емьер-министра имеет законную силу.

Извешения

ИЗВЕЩЕНИЯ

К сведению депутатов
Вокзального районного Совета
татов трудящихся (4-го созыва).

23 декабря 1953 года, в 5 часов вечера, в помещении областной партийной пколы (Коммунистический проспект, а3) созывается 10-я сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся (4-го созыва).

На сессию вносится вопрос: «О сотоянии работы с медициясими кадрами в районе». (Докладчик — зав. отделом здравоохранения Вокзального районствительного районствительного

Вокзальный райнсполком.

20 декабря, в 1 час дня н в 3 часа дня, в планетарии состоится лекция ча тему: «Необыкновенные небосные явления».

TEATP

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

19 декабря в 12 часов дня в 7-30 ечера — «Страница жизни». 20 декабря в 11 часов утра — «Ма скарад», в 4 часа дня и 9 часов вече ра — «Не называя фамилий».

Начало вечерних спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 19, 20, ансы: 10, 12, 2 4, 6, 8, 10, 11-50,

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 19, 20 декабря — «Александр Матросов». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-50.

Министерство промышленности продовольственных товаров СССР «Главмясо» Ленинградский ордена Трудового Красного Знамени мясокомбинат имени С. М. Кирова ПРОДАЕТ

торгующим и промышленным предприятиям БЕЛЬЕВЫЕ КОСТЯНЫЕ ПУГОВИЦЫ размером 11-15,5 мм в неограниченном количестве по оезна-личному расчету. За справками обращаться: г. Ленинград, 158. Московское поссе, 13 мясокомбинат именя С. М. Кирова отдел сбыта. Теле-фон К 8-08-06.

Томская областная филармония 20 декабря — в областном лектории

симфонический

концерт

В программе: Чайковский — Симфония № 5. Григ — Соната до-минср. Начало в 8 час. веч. Касса с 12 до 4 ч. и с 5 до 8 ч. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ: начальник сырьевого отдела, товаровед (по дико-растущим). старший инженер-проектировщик, ниженер-сметчик. Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 8, облиотребсоюз

2-2

Сельхозбазе горпишекомбината срочно требуются для работы в Туганском районе: начальник подсобного участка, плотинки, рабочие на лошадях, конюхи, трактористы. Квартирой обеспечиваются. Обращать ся по адресу: г. Томск, улица Белин ского, 58, отдел кадров.

Срочно требуется заведующий мате риальным складом. Обращаться: горо Томск, улица М. Горького, 30.

2-1 2—1
Томскому облинитоторгу на постоянную работу требуются: книгоноши, зав. складом, экспедитор, грузчики на автомашину.

Томский учебный комбинат ЦСУ СССР организует проведение семинара главных и старших бухгалтеров по вопросам постановки журнально-орлерной формы учэта. Организационное собрание двавначется в 23 декабра в 7 часов вечера. Обращаться: город Томск, переулок Макушина, 14.

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический виститут имени С. М. Кирова объявляет, что в четверг, 30 декабря 1953 года, в 7 часов вечера, в ъаблиете разработки пластовых месторождений нового горного корпуса, на заседания объединенного совета горно-эксплоатационного, горном механического факультетов и факультета обога щения и брикетирования углей со-

аншта диссертации

инженером В. А. Колосовым на тему: «Некоторые параметры новой для каменноугольных месторомдений типа Прокопьевско-Киселевского», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук. Официальные оппоненты: заслуженный деятель науки и техники, доктор технических наук, профессор Д. А. Стрельников и доцент, кандидат технических наук Г. Е. Баканов. защита диссертации

С диссертацией можно ознакомиться в профессорском читальном зале (проспект имени Тимирязева 9.) с 9 до 22 часов ежедневно, кроме воскресений.

1954 год.

В связи с этим, следует до 25 денабря с. г. получить в городских райфинотделах соответствующий инструктаж, карточки налогового учета, саполнить их и сдать горрайфинотделам по месту жительства не позднее 5 января 1954 года. Граждане, имеющие доходы от занятия кустарно-ремесленными про-мыслами, а также от сдачи в наем помещений, обязаны представить в райгорфинотделы до 15 января декларации о доходах, полученных в 1953

году. Лица, представившие сведения после срока, а также неполностью указавшие сведения о доходах, подвергаются штрафу. Граждане, имсющие задолженность по налоговым платежам, должны немедленно уплатить их и в 1954 году по предъявленным платежам рассчитываться в установленные сроки, не допуская образования недонмки. 2—1

ТРЕБУЮТСЯ кладовщики, на-чальник жилищно-коммунального отдела. Обращаться: г. Томск, про-спект имени Кирова, 5, отдел кад-

Манометровому заводу срочно требуются инженер-механик на должность главного механика завода кочегары, плотники.
Обрашаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева 68, отдел кадров, с 14 часов до 16 часов ежедневно, кроме субботы.

Томский коммунальный трест очистки дободит до сведения своих заказчиков, что с 21 декабря 1953 года по 5 января 1954 года обудет производиться перерегистрация талонов на вывозку отбросов и снега.

Не предъявленные и регистрации талоны в указанный срок будут считаться недействительными и их стоимость заказчикам возмещена не будет.

3—3

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня закончилась сес-сия совета Северо-атлантического блока. В коммоннике, опубликованном после совещания, содержител подтверждение того, что создание «веропейского "оборонитель-

В коммонике отмечается, что прави-тельство США намерено просить у кон-гресса разрешения передать военным ру-коволителям Северо-атлантического блока сведения об атомном оружии.

бывшим гитлеровцам

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ

томская областная филармония 20 декабря — в Доме офицеров

АЛТАЙСКИЙ ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ

В программе: песни советских композиторов, русские народные песни, песни стран народной демократии.

Начало в 8 часов вечера.

Касса с 12 до 4-х часов и с 5 до 8 часов вечера.

Принимаются коллективные заявки по тел. 44-87, 20-26.

Доводится до всеобщего сведения, что с 28 декабря с. г. склады гортопа будут закрыты ва инвентаризацию. Имеющие на руках оплаченные счета и талоны обязаны произвести вывозку топлива до 28 декабря.
Всем организациям города, имеющим незаконченные расчеты с гортопом, надлежит произвести выверку взаиморасчетов до 25 декабря 1953 года. В случае невыверки расчетов к указанному сроку оставшаяся кредиторская задолженность в пользу гортопа, как не подтвержденная и не востребованная, будет перечислена в доход бължета. Гортоп. Гортоп.

Требуются:

производители работ, десятники, плот-ики, столяры, печники, штукатуры, ровельщики, грузчики, разнорабочне. Нуждающиеся обеспечиваются квар-прами

ты, оплата аккордная.
Обращаться: г. Томск. улица Сакко, 4, ремонтно-строительная контора Вокального района, телефон 27-69. Гр-н Павлович Петр Устинович, про-

г. р-н ималович Петр Устинович, про-живающий в г. Томске, улица Залого-вая. 12, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Павлович Анэлей Нико-лаевной, проживающей в г. Томске, пе-реулок Рабочий, 20. Дело слушается в народном суле 2-го участка Вокзального района г. Томска.

последовавшей 17 декабря с. г. Похороны состоятся 19 дек в 3 часа дня (Алтайская

Семья с глубоким прискорбием извещает родных и знакомых о смерти

орловои Глафиры Капитоновны,

Коллектив, парторганизация и местный комитет треста «Обьлесосплав» выражают глубокое соболезнование тов. Орлову А. Ф. поводу смерти его матери

последовавшей 17 декабря, после тяжелой и продолжительной бо-

Глафиры Капитоновны,

Гр-ка Мостовая Зоя Андреевна, проживающая в г. Томске, переулок Юрточный, 2, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гг-ном Мостовым Борисом Ивановичем, проживающим в г. Чите.

Дело слушается в народном суде 1-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Адрес редакция: гор Томск, просп. яв Ленина. 13. гелефоны для справов (вруглые сутки) — 42-42. редактора — 37-37. зам редактора — 37-70, 37-77 в 42-44, процинавды — 47-45, вузов, швол в культуры — 42-46 сельского козяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, бухгалтерив в отдела объявлений — 37-36, стевографистки — 33-94. директора гилография ответ секретаря — 31·19, секретариата — 42·40. отделов: партийной жизни — отдела виформации — 37·33, зам. зав. издательством — 37·75,